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* Výstava Peníze a moc od 10. 9. do 21. 11. 2021
[bookmark: _GoBack]Výstava nabídne k vidění mince, jejichž vydavateli byla česká a moravská knížata a posléze čeští králové, a to až do zlomového roku 1526, který je u nás považován za konec středověku a nástup raného novověku. Návštěvník bude mít možnost vidět i ukázku antických mincí, které se ve sbírkách muzea nacházejí. Dozví se i o vývoji peněžnictví během vlády jednotlivých panovníků na našem území.

* Výstava Karbon – pozdrav z prvohor od 9. 9. do 5. 12. 2021
Autorská výstava s názvem Karbon – pozdrav z prvohor se věnuje předposlednímu útvaru prvohor.
Návštěvníci se ponoří do šera kamenouhelných pralesů pod koruny rostlinných obrů, seznámí se například s obrovskou pravážkou Meganeurou a poznají také bizarní obyvatele močálů a tůní, obojživelníky, kteří dokázali vystoupit na souš a v průběhu karbonu ovládli celou Zemi.

* Veronika Šrek Bromová – Jiné bytosti, jiné prostory, jiné dimenze
(Festival současného umění Prostějov) od 10. 9. do 10. 10. 2021
Veronika Šrek Bromová patří mezi nejznámější české intermediální umělkyně. Ve své tvorbě se věnuje posouvání hranic fotografie, prostorové instalaci a performance. Mezi její témata patří ženství, tělesnost a sexualita, rodina, ale také spiritualita a semknutí s přírodou. V Prostějově mohou návštěvníci shlédnout jak proslulé práce z devadesátých let, tak nejnovější tvorbu, která zahrnuje kromě fotografií i video, kresbu a instalaci.
S Veronikou Šrek Bromovou se bude možné potkat i osobně, a to při komentované prohlídce 30. září od 15 hodin.

* Komentovaná prohlídka – DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ
Renesanční památka v centru města. Dnes se zde nacházejí jak stálé muzejní expozice, tak pravidelně obměňované výstavy. Lidé se budou moci v rámci komentované prohlídky seznámit s historií, současností i budoucností této významné památky. Mimochodem, právě budova prostějovského muzea sloužila v historii také jako sídlo prostějovských konšelů. Stará prostějovská radnice se muzeu vlastně říká dodnes.

TERMÍN: 14. 9. 2021 v 16.00
MÍSTO KONÁNÍ: Hlavní budova Muzea a galerie v Prostějově
CENA: Vstup zdarma
Rezervace míst telefonicky na čísle: 775 096 522


Galerie Špalíček, Uprkova 18

* Výstava Masarykovy návštěvy v Hanáckém Jeruzalémě od 10. 9. do 14. 11. 2021
(vernisáž 9. 9. od 16.30)
Ve středu 18. září, uplyne přesně sto let od první prezidentské návštěvy T. G. Masaryka v Prostějově. Muzeum a galerie v Prostějově u této příležitosti návštěvníkům nabídne výstavu s názvem Masarykovy návštěvy v Hanáckém Jeruzalémě. Panelová výstava představí doposud nepublikované fotografie nebo předměty spojené s osobou T. G. Masaryka.

* Komentovaná prohlídka – DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ
Budova v někdejší jižní části prostějovského židovského ghetta sloužila dříve jako obecní židovský dům, také jako škola. Byla i domovem rodiny posledního prostějovského rabína Ludvíka Schapa.
Za minulého režimu chátrala, stejně jako celé někdejší ghetto. Po zbourání větší části ghetta zůstal již pouze relikt zvaný špalíček. Právě zde se nachází dnes krásně zrekonstruovaný dům fungující jako galerie Špalíček.
Jde vlastně o dva domy, jeden z ulice Uprkovy a druhý z ulice Hradební. Vydejte se s námi do interiéru domu, který by mohl vyprávět spousty příběhů!

TERMÍN: 16. 9. 2021 v 16.00
MÍSTO KONÁNÍ: Hlavní budova Muzea a galerie v Prostějově
CENA: Vstup zdarma
Rezervace míst telefonicky na čísle: 775 096 522

Červený domek Petra Bezruče, Bezručova 153, Kostelec na Hané

* Akce Babí léto s Bezručem
Odpolední komentované prohlídky vždy v celou hodinu. V nabídce bude improvizovaný výšlap na Lysou, kreativní dílničky a od 14 do 16 hodin beseda s Martinem Rokosem, chovatelem ještěrů a k vidění budou i jeho malí chráněnci v teráriích.
Chybět nebudou ani vybrané písemnosti a tisky se vztahem k osobě „starého Ještěra, Petra Bezruče.“

TERMÍN: 14. 9. 2021, od 10 do 17 hodin. Od 10 do 12 program pro školy a od 13 do 17 pro veřejnost
MÍSTO KONÁNÍ: Červený domek Petra Bezruče
CENA: Vstup zdarma

* Expozice Básník slezského lidu Petr Bezruč
Ve dvou přízemních místnostech návštěvníci najdou panely s texty o životě a díle básníka, ale také pokoj v takové podobě, jak jej Petr Bezruč obýval.
Nechybí ani dokumenty s básníkovými osobními věcmi. Pro zájemce jsou k dispozici také turistické známky a další propagační materiály.

V září a říjnu bude otevřeno v pátek od 14 do 18 hodin, v sobotu a neděli od 10 do 13 a od 14 do 17 hodin.


Hvězdárna, Kolářovy sady 3348

* Přednáška doc. RNDr. Vladimír Štefl, CSc. - Kepler opět v Praze
Kepler v Praze počátkem 17. století prožil své nejplodnější tvůrčí období. Výsledky bádání shrnul do jednoho z nejvýznamnějších spisů astronomie - Nová astronomie.
Matematicky efektivním způsobem zpracoval pozorování Tychona Brahe a vyložil obě nerovnosti v pohybu Marsu, formuloval první dva zákony. Je zajímavé sledovat cestu k nim, která nebyla zdaleka přímočará, bez zákrut a pochybení.

TERMÍN: 9. 9. 2021, od 18 hodin
MÍSTO KONÁNÍ: Přednáškový sál Hvězdárny Prostějov
CENA: 40 Kč /20 Kč
Rezervace míst telefonicky na číslech: 724 013 039 nebo 606 050 695.

* Noc Vědců v Prostějově
Letošní téma Noci vědců je ČAS. Čas (značka t) je jednou ze základních fyzikálních veličin soustavy SI, která se měří v sekundách (s) pomocí hodin. Čas označuje dobu, která uplyne mezi dvěma okamžiky.
V jiném chápání je čas pojímán jako čtvrtý rozměr 3D prostoru, v teorii relativity součást časoprostoru.  Kromě obvyklého bezplatného pozorování Vám nabídneme i zajímavou přednášku a ukážeme i zajímavosti z měření času v minulosti. To vše v dobové atmosféře.

TERMÍN: 24. 9. 2021, 18.00 až 21.00.
MÍSTO KONÁNÍ: Přednáškový sál Hvězdárny Prostějov
CENA: Vstup zdarma

* Komentovaná prohlídka – DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ
Komentovaná prohlídka prostějovské hvězdárny spojená s nočním pozorováním hvězdné oblohy.  Prostějovská hvězdárna nacházející se ve zdejších Kolářových sadech slaví v letošním roce 60 let! Veřejnosti se tak otevře i při příležitosti Dnů evropského dědictví. Pojďte s námi nahlédnout do historie tohoto stánku s kupolí a dalekohledy zahleděnými vysoko k nebi či hluboko do tajů vesmíru. Počasí nezaručíme, ale příjemný zážitek určitě!

TERMÍN: 13. 9. 2021 19.30
MÍSTO KONÁNÍ: Hvězdárna Prostějov
CENA: Vstup zdarma
Rezervace míst telefonicky na čísle: 724 013 039 nebo 606 050 695.

* Zářijové astronomické pozorování pro veřejnost (koná se pouze za příznivého počasí)
od 15.00 hodin pozorování Slunce (každé úterý, čtvrtek, pátek)
od 20.30 pozorování noční oblohy (čtvrtek, pátek a v sobotu 18.9.)

Zájemce upozorňujeme, že je třeba se na večerní pozorování předem objednat, rezervace telefonicky na číslech: 724 013 039 nebo 606 050 695.


Všechny aktuality budou uvedeny na webových stránkách i sociálních sítích muzea a hvězdárny
